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一、单项选择题（下列每题有 A、B、C、D，4 个备选答案，请从中选一个最佳答案，将正确选 项前的字母填到答题卡上相应的答题枢内。30 题，每题1 分，共 30 分）

1. C

2.A

3.A

4.A
5.A

6.A

7.A

8.B

9.C	

 10.C

11A

12．B

13.B

14．A

15．B

16．A

17．B

18．B

19.D

20.A

21.C

22.C

23.D

24.A

25.A

26.G

27.C

28.A

29.B

30.D


二、多项选择题（下列每题有 A、B、C、D。4 个备选答案，请选出二至四个正确的答案，将正 选项前的字母填到各答题卡上相应的答題框内。错选、多选均不得分，少选多选不得分。20题，每题 1.5分，共 30分。）

31.ACD
32.．ABCD
33．ABC
34.ABCD
35.ABC
36.ABC
37.AB
38.BCD
39.A,B,C,D
40.B,C,D
41、CD  

42、 ABC
43、ABD
44、AD
45、ABC
46、ABD
47、BC
48、CD
49、AC
50、ABC

三、填空题（共20题，每题1分，共20分）

51.答案：1935年1月

52.答案：1921年7月

53.答案：1935年1月

54.答案：1949-1956年
55.答案：元朝
56.答案：元朝
57.答案：邓小平
58.答案：周恩来
59.答案安徽
60.答案：先进性建设
61.答案：唐朝
62.答案：屈原
63.答案：四书五经
64.答案：秦末和春秋
65.答案：《女神》
66.答案：党章
67.答案：五四”运动
68.  答案：文艺复兴
69.答案：卢梭
70.答案：十四大
四、判断题。判断下列所给出命题的正确与否，正确的填涂 A，错误的填涂 B。 （共20题，每题0.5分，共10分）
 答案
71.【答案】B。解析：旧唯物主义与辩证唯物主义都坚持反映论的原则，即承认人的认识是对于客观世界的反映， 这就是说，都承认客观世界是可以认识的。因此，是否承认客观世界的可知性，不是旧唯物主义和辩证唯物主义的 根本区别。它们之间的根本区别在于： 
（1）旧唯物主义不懂得社会实践对认识的决定作用；而辩证唯物主义则把实践引进到认识中来，承认实践对于 认识的决定作用。 
（2）旧唯物主义的反映论是机械的形而上学的反映论；而辩证唯物主义则把辩证法同认识论紧密地结合起来， 使得认识论发展成为能动的、革命的反映论。 
（3）旧唯物主义的认识论满足对于世界的解释和说明；辩证唯物主义的认识论则不仅说明世界，而且把认识世 界和改造世界统一起来。 

72.【答案】B。解析：人类的第一个历史活动是物质资料的生产。 

73.【答案】B。解析：哲学是对自然科学、社会科学、思维科学知识的概括和总结，是以这些具体科学为基础的； 它不是具体科学的总和，所以“哲学是科学之科学”的观点是错误的。 

74.【答案】A。解析：“心诚则灵，心不诚则不灵”的说法,是一种夸大心理因素作用的唯心主义观点。 

75.【答案】B。解析：科学实践观的创立是马克思主义哲学实现革命变革的关键。 

76.【答案】B。解析：唯物主义一元论同唯心主义一元论对立的根本点在于世界本原问题。 

77.【答案】B。解析：哲学的党性是指在世界观上坚持唯物主义还是坚持唯心主义,这里一定要把哲学的党性与 哲学的阶级性区分开来。哲学的党性与哲学的阶级性是既有联系又有区别的,哲学的阶级性是指在阶级社会中,哲学 从属于一定的阶级,为一定的阶级服务。哲学的党性是其阶级性在理论上的反映。 

78.【答案】B。解析：必然王国与自由王国，是必然与自由这对范畴在社会历史领域的具体运用和体现。必然王国指人们受盲目必然性的支配，主要是受自己所创造的社会关系的奴役的一种社会形态；而自由王国是指人们摆脱 了盲目必然性的奴役，成为自己社会关系的主人，从而也成为自然界的主人和自己本身的主人这样一种社会状态。 由二者各自的含义可知应是社会发展的两个不同状态。 

79.【答案】B。解析：否认思维和存在具有同一性的哲学是不可知论。 

80.【答案】B。解析：地理环境是与人类社会所处的位置相联系的各种自然条件的总和。如气候、土壤、山脉、 
河流以及动物和植物等等，它是社会存在和发展的必要条件。人类社会不能离开地理环境而独立存在，人类必须通 过劳动从地理环境中获得必要的物质生活资料，取得必要的生活物品和能量，才能保持人类社会的存在和发展。因 此，题干的观点是唯物史观的正确观点。 

81.【答案】B。解析：物质资料的生产方式包括物质生活资料的生产和生产资料的生产，是生产力和生产关系 的统一，它包含了人与自然之间的关系和人与人之间的关系这两个方面。 

82.【答案】A。解析：承认真理的客观性，就是坚持了真理问题上的唯物主义。一切唯心主义都否认真理的客 观性，宣扬主观真理论。主观真理论有两种典型表现：马赫主义认为真理是“思想形式”，“是社会组织起来的经 验”，凡是多数人承认的就是真理；实用主义认为“有用即真理”，把真理的有用性与真理本身等同起来。它们的 共同错误都是否定客观真理的存在。 

83.【答案】A。解析：“劳动是理解社会发展史的钥匙”，这是马克思主义创始人关于劳动在人和人类社会形 成与发展过程中起决定作用的科学论断。它包括如下的含义：（1）劳动不仅创造了人和人类社会，而且是人类社会 赖以存在和发展的基础。（2）劳动是人们全部社会关系形成和发展的基础。（3）劳动是人类社会历史的起点，在 劳动这个最初的也是最基本的社会实践中孕育着社会有机体发展的一切萌芽。 

84.【答案】B。解析：实践的观点是马克思主义认识论首要的和基本的观点。实践产生理论、检验理论、推动 理论发展。 

85.【答案】B。解析：识别一个事物是新事物还是旧事物，最根本的是要看它是否同历史发展的必然趋势相符 合，而不能只看它出现的时间上的先后，也不能以形式上是否新奇为依据，得到大多数人认可的也未必就是新事物。 

86.【答案】B。解析：唯物辩证法作为一种哲学理论，是关于世界普遍联系和永恒发展的学说，揭示的是自然 界、人类社会和思维发展的一般规律。普遍联系和永恒发展是辩证法的总特征。 

87.【答案】A。解析：意识的个体差异使意识带有明显的主观的印记。造成意识个体差异的原因是多方面的， 有先天素质方面的原因，如弱智、先天性生理缺陷或疾病等，也有后天实践方面的原因，如实践经验、社会环境、 阶级立场、原有的认知定势或结构等，其中主要的原因还在于后天实践的不同。无论是由于人们生理素质的差异， 还是由于社会经验、经历的不同，个体意识的差别虽然是主观的，但其产生根源却是客观的。这些差异都可以而且 必须用物质的过程（社会的和生理的）去说明。 

88【答案】A。解析：社会形态是标志着社会具体存在形式的范畴，指同生产力发展一定阶段相联系的经济基 础和上层建筑的统一体，是社会的经济形态、政治形态和文化形态的统一体。

89.【答案】B。解析：任何一种联系总是在一定条件下的联系。联系的普遍性是无条件的，而联系的特殊性是 有条件的，即指具体条件下的联系。条件是指与某一事物相关联的、对它的存在和发展发生影响的诸要素的总和。 简单地说，同某一事物相联系的、对它的存在和发展发生作用的因素就是这个事物的条件。一切事物的存在和发展 都是有条件的是一种辩证唯物论的观点。 

90.【答案】B。解析：实际工作中害怕矛盾、回避矛盾违背了矛盾的普遍性原理。

五、综合分析题 （根据题目完成，共10个题，每题1分）
91、ABCD

92、BCD

93、D  

94、ABCD
95、D
96、BCD
97、ABCD
98．ABC
99．CD
90．ABC
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